

# 发起式基金 赚了“眼球”不赚钱

权益类产品平均年化收益为负

“发起式基金”作为一种重要的创新基金,自2012年面世以来就备受关注。据好买基金统计,目前市场上共有86只发起式基金(A/B/C未合并),其中7只封闭式基金,41只债券类基金,27只权益类基金,11只货币市场型基金。发起式基金最大的特点就是投资者和基金管理者的“利益捆绑,实现共赢”,理应对基金业绩起到正面的激励作用。但从市场表现来看,这一“风险共担,利益共享”的模式对基金收益并未达到预期的正面促进作用。

现代快报记者 刘元媛 实习生 褚倩怡

## 名词解释

发起式基金:以基金管理人及高管作为基金发起人认购基金一定数额的方式发起设立的基金。2012年,证监会修改《证券投资基金管理办法》相关条款,发起式基金正式面世。



资料图片

## 27只权益类发起式基金过半负收益

截至今年5月20日,市场上共有27只权益类发起式基金,包括混合型、指数型、主动股票型等基金,其中14只基金成立以来获得负收益,10只为正收益,均值为负。具体来看,华商价值共享灵活配置成立以来收益30.59%居首,上证能源交易型指数发起成立以来收益-31.48%垫底。对比发现,权益类发起式基金首尾业绩相差62.07%,呈现严

重的分化现象。据好买基金统计,权益类发起式基金平均年化收益率为-2.67%,而同类型非发起式基金平均年化收益率为2.78%,可见权益类发起式基金整体表现并不理想,与同类基金相比不具优势。但在对权益类发起式和非发起式基金年化收益率两个样本均值进行分析发现,权益类基金收益率受“发起式”的影响显著。

## 债券型和货币型发起式基金无显著优势

目前市场上共有41只债券类发起式基金,截至5月20号,仅有金鹰元盛分级、鹏华丰利分级年化回报为负,分别为-6.71%,-5.15%。易方达聚盈B以成立以来收益15.16%居首,41只债券型发起式基金平均年化收益率为3.28%。但同时,债券型非发起式基金平均年化收益率为3.94%,债券类发起式基金整体收益稍弱于市场上其它债券型基金。在对债券类发起式和非发起式基金年化收益率两个样本均值进行分析发现,债券类基金收益率受“发起式”的影响不显著。

另外,11只货币市场型发起式基金,成立以来总回报均为正,平均年化收益为3.31%。其中,广发天天红以4.27%居首位。市场上货币型非发起式基金平均年化收益率为2.95%,货币型发起式基金平均年化收益高于非发起式基金。

总的来说,从平均年化收益均值方面,权益类和债券类发起式基金低于市场上同类非发起式基金,货币型发起式基金高于非发起式基金;从统计检验结果方面,债券型和货币型基金受“发起式”影响不显著,而“发起式”对权益类基金有显著性影响。

## 公募投资总监尴尬事: 业绩不及普通基金经理

“千军易得,一将难求。”投资总监作为公募基金管理公司投研团队的核心,对基金公司的整体投研实力和投资业绩起着重要的影响。这些投资总监今年以来的投资表现如何呢?

根据公开数据以及基金公司官网披露的信息,记者对目前已发行公募产品的84家基金管理公司的数据进行了整理、筛选,并最终将48位公募权益类投资总监以及99只基金产品列入比较范畴。让人惊讶的是,投资总监管理的权益类产品平均业绩居然低于普通基金

经理所管理产品的平均业绩。

今年以来,A股市场也是持续低迷,受此影响,股基很“受伤”。由投资总监直接管理的公募产品并未幸免。记者计算了每位公募投资总监管理的基金产品今年以来回报的平均值(数据截至5月21日,下同)发现,48位权益类投资总监中,有6名所管理的产品今年以来的整体业绩为正,其余皆为负值。排名第一与垫底的投资总监所管理产品的业绩,首尾相差约21个百分点。

记者梳理发现,上述纳入统计

的48位公募投资总监管理基金的平均年限约为6.7年,远高于公募业基金经理两三年的平均管理年限。记者根据公开数据进行梳理发现,由投资总监管理的55只主动管理股票型基金今年以来收益率算术平均值(下同)为-7.07%,而全行业385只标准股基同期的平均收益率为-6.76%。由数据可见,身为行业“领头羊”的公募投资总监群体,所管理的主动型股基产品业绩并没有体现出行业领先水平,甚至略低于整个行业的收益率均值。

据《第一财经日报》

## 电商前沿

### 团购市场迎投融资第二春

今年以来,包括大众点评、美团网和窝窝团等团购网站顺利获得融资,有分析认为,国内团购市场此前经历VC/PE竞相“烧钱”导致融资荒,如今或迎来投融资第二春。

据中国电子商务研究中心监测数据显示,2010年至2014年上半年团购行业已披露并监测的融资事件(含VC/PE、并购、IPO等)共50起,总金额逾19.661亿美元。2014年上半年已披露并监测的融资事件(含VC/PE、并购、IPO等)4起,总金额约9.071亿美元。今年1月百度完成对糯米网剩余41%股份收购,从人人财报看,糯米这部分价值为5710万美元;2月,大众

点评获腾讯5亿美元战略投资,腾讯入股占比20%;5月15日,美团网完成近3亿美元的C轮融资;5月21日窝窝团宣布获得原股东团队5000万美元融资。

中国电子商务研究中心互联网金融部助理分析师钱海利认为,团购从2010年进入中国以来,行业融资环境整体呈现“倒U”形。2013年年底前VC/PE竞相“烧钱”导致融资荒,2013年年底-2014年上半年,随着“千团大战”到“百团大战”,一、二线梯队只幸存十几家团购网站。“BAT纷纷涉足团购领域,行业进入‘强者生存’的深度洗牌。”

现代快报记者 刘元媛

## 数据说话

### 首季移动支付金额同比增255%

5月26日,央行网站公布了2014年第一季度支付体系运行总体情况。其间共发生电子支付业务70.67亿笔,金额292.89万亿元,同比分别增长25.92%与34.60%。其中细分数据看,移动支付业务增长势头最为强劲,共有移动支付业务6.59亿笔,金额3.89万亿元,同比分别大幅增长232.20%与255.37%。

央行数据显示,2013年全年移动支付业务16.74亿笔,金额9.64万亿元,同比分别增长212.86%和317.56%。

央行定义的电子支付是指客户通过网上银行、电话银行和手机银行等电子渠道发起的支付业务,包括网上支付、电话支付和移动支付三种业务类型。

证券时报网

## 货币基金成公募品种老大

尽管收益率持续下滑,但丝毫没能阻挠货币基金的继续膨胀。来自中国基金业协会的数据显示,截至4月底,货币基金的份额规模和净值规模分别达到17514.14亿份和17515.56亿元,在公募基金规模中占比超过股票基金成为第一大品种。值得一提的是,在1月底,货币基金的规模刚刚站上9500亿元关口的高点,短短3个月,规模增长了8000亿元。

自从去年7月开始,货币基金

规模就一路走高,由去年6月的3038.7亿元一路飙涨到今年1月的9500亿元,7个月时间增加了6500亿元。今年以来,基金公司一直未停歇在互联网金融方面的拓展,与互联网企业、第三方理财、银行甚至彩票网站等纷纷推出相关产品,而背后基金主要是货币基金,因此,货币基金“各路开花”,规模急速膨胀。数据显示,与去年底相比,截至今年4月底,货币基金的份额规模增加134.19%。据《北京商报》

## 微言快语

### 潘石屹: 中国房地产就是泰坦尼克号

“我对住宅市场不看好。我认为中国的房地产就是泰坦尼克号,马上就要撞到前面的冰山。撞到之后,不但是房地产行业的风险,更大的是金融行业的风险。”5月23日在清华经管学院中国企业家论坛上,SOHO中国董事长潘石屹如是表示。

“信托、第三方理财、委托存款,利率都很高,质量都很差,而且开发商愿意用这样高的利率去贷款。实际上,(他们的)资金链也是很紧的。当房价下跌20%-30%,这些问题就全部暴露出来了。”潘石屹说。

据《第一财经日报》

## 天天出彩

福彩3D游戏(2014138期)
中奖号码:5 8 7
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 594注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 1376注 160元
福彩“东方6+1”(2014060期)
中奖号码:6 4 1 1 1 3
生肖码:猴
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
二等奖 1注 20000元
福彩15选5(2014138期)
中奖号码:1 4 9 12 15
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 245注 1798元
福彩七乐彩(2014060期)
中奖号码:1 4 11 18 23 25 30
特别号码:2
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
体彩排列5(14138期)
中奖号码:3 8 7 5 1
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 8032注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 13496注 160元
体彩排列5(14138期)
中奖号码:3 8 7 5 1
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 70注 100000元
足彩“胜负游戏”(14075期)
中奖结果:10300111300013
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
足彩“6场半全场胜负游戏”(14078期)
中奖结果:3 1 1 0 1 3 1 0 1 1 3 0
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
足彩“4场进球游戏”(14080期)
中奖结果:2 3 0 0 2 3 0 1
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元

## 体彩鸡毛信

### 今晚7位数奖池1504万!

5月25日,体彩7位数14078期开奖,当期特等奖无人中出,这样该玩法奖池继续向上攀升,今晚开奖前已达1504万元,足以开出3注500万大奖,敬请关注。(苏彩)